

2026/2/2 下午 08:09:15

駐大阪辦事處與弁天町僑校辦2023春節文化研習營 動手做發糕迎兔年

#大阪弁天町台灣華語教室 #春節文化 #發糕 #大阪弁天町 #大阪 #陳洳豔 #台灣華語教室 #新年

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2023-01-14

春節即農曆新年，俗稱過年，含有辭舊迎新之意，是華人一年中最重要的節日。駐大阪辦事處僑務組於1月14日與僑務委員會備查的「大阪弁天町臺灣華語教室」合作，舉辦臺灣春節文化研習活動，透過解說春節由來及習俗、動手做發糕及春節吊飾，並由財神爺贈送總統府福袋及金元寶巧克力、福袋等內容，讓20餘位參加者共渡過一個熱鬧歡愉的周末。

活動開始前首先播放介紹i僑卡影片，鼓勵符合資格的僑胞踴躍申請，續由陳洳豔老師介紹臺灣除夕酬神祭祖不可或缺的吉祥供品「發糕」，並藉由漫畫家阮光民老師特別繪製的臺灣春節時用發糕祭祖的圖畫，來讓大家更清楚知道發糕在春節的重要性，也說明發糕的裂痕越開代表運氣越好，且「發」字有發財、好運勢、步步高升的意寓，此外陳洳豔老師也現場教導參加者動手製作發糕，利用蒸發糕的時間，另解說臺灣過年的年菜文化，讓長年旅居海外的僑胞及日籍參加者進一步了解華人過年習俗與食的文化。

在經過詳細講解臺灣春節文化及習俗後，為了讓參加者更深入體驗及欣賞春節的傳統文化，因此大家在陳老師的指導下，紛紛完成應景且可愛的兔年大吉大利春節吊飾。

在活動的最後，現場突然響起迎財神的音樂，掀起一股高潮，由「大阪弁天町臺灣華語教室」彭聖元老師扮演的財神爺突然登場，讓多數未曾見過財神爺的小朋友興奮不已；財神爺也逐一贈送每位參加者一份總統府的一元福袋及象徵財富的金元寶巧克力，熱熱鬧鬧的氣氛感染現場每一個人，參加者對於活動寓教於樂均表示感謝與肯定，也希望藉由參加活動帶給自己一整年平安順遂。



沒見過財神爺的小朋友，紛紛要跟財神爺合照

2026/2/2 下午 08:09:15

駐大阪辦事處與弁天町僑校辦2023春節文化研習營 動手做發糕迎兔年

#大阪弁天町台灣華語教室 #春節文化 #發糕 #大阪弁天町 #大阪 #陳洳豔 #台灣華語教室 #新年

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2023-01-14



活動當天贈送給參加者的福袋禮物

2026/2/2 下午 08:09:15

駐大阪辦事處與弁天町僑校辦2023春節文化研習營 動手做發糕迎兔年

#大阪弁天町台灣華語教室 #春節文化 #發糕 #大阪弁天町 #大阪 #陳洳豔 #台灣華語教室 #新年

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2023-01-14



動手做兔年大吉大利吊飾

2026/2/2 下午 08:09:15

駐大阪辦事處與弁天町僑校辦2023春節文化研習營 動手做發糕迎兔年

#大阪弁天町台灣華語教室 #春節文化 #發糕 #大阪弁天町 #大阪 #陳洳豔 #台灣華語教室 #新年

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2023-01-14



體驗做發糕

2026/2/2 下午 08:09:15

駐大阪辦事處與弁天町僑校辦2023春節文化研習營 動手做發糕迎兔年

#大阪弁天町台灣華語教室 #春節文化 #發糕 #大阪弁天町 #大阪 #陳洳豔 #台灣華語教室 #新年

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2023-01-14



財神爺突然出現於活動現場，贈送每位參加者一份總統府的一元福袋及象徵財富的金元寶巧克力



聽陳老師介紹春節文化